
Referat af Bestyrelsesmøde i DOF Nordvestjylland, afholdt digitalt den 13. januar 
2026.

Til stede: Martin (MHH), Sten (SN), Jens (JF), Gerner (GM), Søren (SK), Jens Kristian (JKK), Jan (JSK), 
Jørn (JFa) og Henrik (HHN).

Fraværende: Aase (AABK) og Kirsten Marie (KMH).

MHH bød velkommen til mødet, hvorefter der var en kort omgang bordet rundt.

Ad 1: Den endelige godkendelse af referater

Referaterne fra bestyrelsesmøderne den 24/9, 5/11 og 22/11 blev alle godkendt uden kommentarer.

Ad 2: Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt.

Ad 3: Diskussionspunkter.

3.1. Diskussion: Den Grønne Trepart, hvad er der sket siden sidst, og hvad sker der 
nu?

Thisted og Morsø Kommuner har ikke fundet tilstrækkeligt areal, der kan omlægges til natur, som aftalt i 
aftalen om Limfjorden. De udpegede arealer svarer kun til 77% i forhold til målsætningen. Danmarks 
Naturfredningsforening har iflg. MHH godkendt det med forbehold. Forbehold betyder iflg. MHH at der 
arbejdes med at få udpeget de resterende minimum 23%.

JKK fortalte at den nye kommunalbestyrelse på Mors virker mere miljøbevidste, ved at de går aktivt ud og 
taler med landmændene om afhænding af lavbundsjorde. Det gør Thisted Kommune iflg. JKK ikke.

MHH holder bestyrelsen orienteret, og melder ud, når der er nyt, der kan arbejdes med. Han holder Gorm 
Thyge Wæhrens oppe på at holde os opdaterede.

JF fortalte at Else-Marie Nielsen, BFNs repræsentant i Nationalpark Thys bestyrelse, er blevet ansat af 
Naturstyrelsen til bl.a. at forhandle med landmænd ifm Grøn Trepart.

3.2. Diskussion: Gennemgang af generalforsamling bl.a. valg og årsberetning

Der var ros til AABK og Arrangementsudvalget for gode ture og arrangementer. Der var et ønske og 
opfordring til at finde en ansvarlig for foredrag.

JSK havde en vigtig pointe i forhold til den kommende Generalforsamling, idet folk der ankommer før Kent 
Olsens ulveforedrag, skal ledes ind i Caféområdet, så de ikke forstyrrer Generalforsamlingen.



Der var følgende rettelser til Generalforsamlingens dagsorden: SK genopstiller ikke. Elly Hansen 
genopstiller ikke som revisor, men JSK spørger hende lige igen. Hvis det står ved magt, påtager JSK tjansen 
som revisor.

Punkt 7 på dagsordenen falder ud.

Følgende blev nævnt som oplagte kandidater til bestyrelsen: Tonny Ravn Kristensen, Vibe Søndergaard 
Jensen, Sabine Stosiek, Anna Gudrun Worm.

Med hensyn til MHHs årsberetning blev alle bestyrelsesmedlemmer opfordret til at sende input til MHH, 
snarest muligt. Det gælder både tekster og fotos fra året der er gået.

3.3. Introduktion: Kort om virksomhedssponsorater

JFa orienterede om det nyligt oprettede Virksomhedsudvalg i DOF, hvor JFa er det eneste jyske medlem. 
Udvalget har til formål at indhente sponsorater til DOF fra danske virksomheder. Beløbene er er faste i 
forskellige størrelser. F.eks. 5.000, 10.000, 15.000, men man er åbne for større, ikke låste beløb, f.eks. fra 
større virksomheder. Man er i udvalget meget opmærksomme på ”Greenwashing”. Den 26/1 2026 afholdes 
første møde, og vi må meget gerne melde ind til JFa med oplagte sponsorer. JKK spurgte til om hvor vidt de 
enkelte sponsorater går til konkrete projekter, hvilket JFa var usikker på, men han lovede at tage spørgsmålet 
med til det kommende møde. Det er meningen at virksomhederne får et diplom og en litografi som tak for 
sponsoratet. JKK påpegede endvidere at de enkelte kommuner kunne spørges om firmaer i kommunerne, der 
kunne være oplagte sponsorer.

Ad 4. Projekter og emner til Temamøde 5/2. Bl.a hvad tager vi med videre fra 
Bestyrelsesweekenden?

AABK og MHH prøver at mødes inden temamødet 5/2, og arbejder på listen fra bestyrelsesweekenden.

Vedrørende surfing skal vi arbejde med områder vi vil udpege som surffrie områder. JKK mente at 
potentielle nye områder for surfing bør underkastes samme præmisser som f.eks. opstilling af vindmøller er 
underlagt. Altså forudgående VVM-undersøgelser.

Vi skal også være på vagt og på stikkerne, hvor vidt surfområder er NATURA2000-områder.

SN kontakter Carsten Krog Pedersen for at høre hvilke myndigheder der skal kontaktes ift. bemyndigelse, 
hvis overtrædelser sker ifm surfing.

SK påpegede at vi skal arbejde målrettet med reservatbestemmelser, og at det skal håndhæves bedre. Der 
skal være fokus på at faciliteter ikke skal bygges før det er undersøgt om området kan bære surfing ift 
naturværdier/bestemmelser.

Surfing tages op på Temamødet 5/2.

Ad 5. Arrangementer, herunder Gråmejsernes (møder og foredrag, ture, kurser)

Det er Vejlernes dag 6/6.

Alle ture er lagt fint.



Der bør være mere fokus på foredrag – måske i samarbejde med BFN, hvilket er gjort tidligere, hvor fælles 
arrangerede foredrag typisk blev afholdt i Plantagehuset i Thisted. JSK tager kontakt til BFN i forbindelse 
med deres næste møde.

Der er bevilget 30.000 kroner fra Friluftsrådet til lytteudstyr. Udstyret skal benyttes på ture og til 
arrangementer, hvor temaet er lytteture/natlyt-ture. Beløbet er fordelt således at 25.000 er til udstyr og 5.000 
er til undervisningsmateriale. Ideerne til ture skal gennemtænkes først, dernæst indkøb, og til slut kommer 
bevillingen i form af en refusion af det indkøbte.

Ad 6. Naturpolitisk udvalg - status for og kommentarer til aktuelle sager.

Tre forskellige projekter i Nørreådalen hænger mere eller mindre sammen. Det drejer sig om såvel 
vindmøller som PTX-anlæg, men også etablering af vådområder.

MHH sender materiale ud om vindmølleprojektet, hvor vindmøller skal placeres tæt op ad Tissing Vig, til 
bestyrelsen.

Mht. Østerild bliver det endelige notat færdiggjort i løbet af et par dage. Dog forfatter JKK et ekstra notat, 
med en række egne observationer i et væsentligt større område, end det der oprindeligt blev foreslået, 
fremlagt og udsendt ifm Generalforsamlingen i 2024. Efter planen skal JKKs notat fungere som et appendix 
til det endelige notat der er forfattet af HHN.

Det er planen at JKK, JF og HHN mødes og samler notaterne.

Når JKKs notat er helt klar, efter bestyrelsens endelige kommentering, er det meningen at alt materiale 
sendes til DOFs hovedbestyrelse.

Ad 7. Økonomi

Regnskabet revideres i næste uge og sendes rundt. Der forventes et 0-resultat, eller et lille underskud. Budget 
præsenteres 5/2 og JSK laver et oplæg.

Ad 8. Hjemmeside, Facebook og andre medier

Punktet blev droppet.

Ad 9. Kommende møder i 2026

MHH sætter datoer i kalenderen.

Ad 10. Eventuelt

I forbindelse med Ole Kristjansens tragiske dødsfald blev der opfordret til at der doneres beløb til 
fuglebeskyttelse/naturbeskyttelse frem for blomster på kisten.



På baggrund af DOF-Østjyllands Fussingø-monitering, havde MHH fået en idé om DOF NV kunne starte et 
overvågningsprojekt i Naturnationalpark Hanstholm. HHN spørger videre.

Ifm Naturmødet i Hirtshals var beløbet fra DOF øget til 25.000. Det betyder et større telt med en placering 
ved siden af Naturbutikken. Alene de 18.000 kroner går til leje af teltet og pladsen. DOF Nordjylland og 
DOF Nordvestjylland samarbejder i teltet, og alle er velkomne, også som frivillige i teltet.

Carsten Krog Pedersen og Jens Jørgen Pedersen overvejer at stoppe på deres poster i det Grønne Råd bl.a. 
MHH satser på at alle fire repræsentanter fortsætter.

I forbindelse med oprettelse af solcelleparker nær Ræhr, er der udarbejdet en skitse med tiltag og aktiviteter 
på Hanstholmknuden, som en slags kompensation for de berørte af solcelleparken. Vi foreslår en etablering 
af et ”birdspot” ved Roshage. JSK foreslog opstilling af en container der både giver læ, men som også kan 
fungere som et sted der kan laves kaffe etc.

Gedser Fuglestation har købt en PC for de penge vi i DOF NV sponsorerede. Imidlertid var vi enige om et 
afslag til Fanø Fuglestation v. Søren Brinch, da vi ikke ønsker at støtte en ikke-DOF Fuglestation. MHH 
spørger også AABK, så alle er hørt. MHH sender afslag i givet fald.

JFA, det nye medlem i Nationalpark Thys bestyrelse, fortalte at et fugletårn på sydsiden af Ålvand Klithede 
endnu ikke er besluttet, men det vil blive diskuteret på næste bestyrelsesmøde. Han informerede også om en 
diskussion vedr. kommercielle sankeordninger og bistader. Han og andre fremførte bl.a. at den konkurrence 
de vilde bier får, ikke er rimeligt i en Nationalpark.

JKK fortalte at han var blevet kontaktet af en lokalpolitiker vedr. lån af lokaler på Skarregård. JKK gjorde 
opmærksom på at vi allerede låner lokaler på Frøslev Skole, men at vi i DOF NV kunne afholde en eskursion 
ved Skarregård og strandengene. Politikeren vil vende tilbage.

Referent: Henrik Haaning Nielsen.


